QÜESTIONS DE TREBALL I ENERGIA
1- Quin treball fa la força que la Terra exerceix sobre la Lluna quan aquesta es mou al voltant de la Terra? 
2- Què passa amb l'energia mecànica d'una pilota que es deixa caure lliurement, rebota diverses vegades i acaba per detenir el seu moviment? 
3- Un pèndol simple es desplaça de la seva posició d'equilibri cert angle α i es deixa oscil·lar lliurement. Raona en quins punts és major la seva: a) energia cinètica; b) energia potencial; c) energia mecànica. 
4- Per a entrenar-se, un esportista neda a contra corrent en un canal, sense avançar (pel que fa a la riba). Està realitzant un treball? 
5- Pot ser negativa l'energia cinètica d'un cos? I la seva energia potencial gravitatòria? I la seva energia potencial elàstica? 
[image: image1.wmf]F

6- Dedueix utilitzant el teorema de conservació de l'energia l'altura màxima a què arriba a un objecte llançat amb una velocitat inicial v0 que forma angle α amb l'horitzontal. 
7- Des de certa altura h es deixa caure una pilota de goma que, després de copejar en el sòl, rebota i arriba a una altura h’, menor. Si el procés es repeteix diverses vegades, raona quin dels gràfics de la dreta representa com varia l'energia mecànica total de la pilota amb el temps? 
8- Raona si pot ser: a) positiu el treball de la força de fregament; b) negativa l'energia potencial gravitatòria; c) negativa l'energia potencial elàstica; d) negatiu el treball d'una força que no sigui el fregament 
9- Dos cossos tenen la mateixa massa, però un d'ells té doble velocitat que l'altre. Quin és la relació entre les seves energies cinètiques? 
10- Es llança un objecte des del sòl verticalment cap amunt amb certa velocitat inicial (situació A), arriba a l'altura màxima (B), retorna a l'instant de partida (C) i xoca amb el sòl parant-se (D). Si no hi ha fregament amb l'aire: a) compara i ordena de major a menor l'energia cinètica en A, B, C i D; b) fes el mateix amb l'energia potencial; c) ordena també l'energia mecànica. 
11- Repeteix la qüestió 10 si el cos frega amb l'aire a la pujada i a la baixada. 
12- El motor d'un cotxe realitza una força per a transportar el cotxe d'un punt A a un punt B i la mateixa força, de sentit contrari, per a dur el cotxe de B a A. És conservativa la força F realitzada pel motor del cotxe? 
13- Es deixa caure un cos per un plànol inclinat un angle α. Per efecte del fregament descendeix amb velocitat constant. Raona si és veritable o fals: a) el treball total realitzat sobre el cos és zero; b) la força normal del plànol no realitza treball; c) el pes no realitza treball; d) el treball realitzat pel pes és igual en valor absolut al realitzat per la força de fregament. 
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14- El gràfic de la dreta representa la força realitzada sobre un cos que es desplaça sobre l'eix X en funció de la distància a l'origen. Raona si el treball realitzat sobre el cos per aquesta força entre x=0 i x=5 m és: a) major de 40 J; b) major de 50 J; c) menor de 45 J. 
15- Les estrelles fugaces es produeixen quan petits cossos materials entren en l'atmosfera terrestre. Per quina raó es posen incandescents? 
16- Com explicaries a algú que no sàpiga física quant treball és un joule? 
17- Per a aixecar un cos a certa altura disposem d'alguns plànols inclinats de diferent longitud. Amb quin d'ells farem el treball mecànic més petit? Menysprea el fregament. 
18- Alguna vegada hauràs vist fre calabruix. Quan la calabruixada és molt intensa, la pedra pot ocasionar greus destrosses. Per què fa tant mal el calabruix, tot i que la seva massa és relativament petita?
Q 1 En empènyer una paret estan realitzant un esforç. En canvi, quant val el treball realitzat des del punt de vista de la Física?

Q 2. En la cua de facturació d’un aeroport, un jove suporta una pesada motxilla a l’esquena, durant 5 min. Sense avançar un sol pas. Ha efectuat algun treball?

Q 3. Una empresa de telecomunicacions instal·la una antena emissora de telefonia mòbil que té una potència de 100 W. Quanta energia emet durant el dia de funcionament?

Q 4 Es puja molt lentament un paquet des del carrer fins a les golfes d’una casa. En què s’inverteix el treball realitzat? 

Q 5. Realitza treball la força de fregament sobre un cos que es desplaça? Explica com és aquest treball. Roman en el cos, com altres formes d’energia mecànica, o es dissipa en forma de calor?

Q 6 Dos cossos A i B, xoquen elàsticament. Què succeeix amb l’energia cinètica del sistema? I si xoquen inelàsticament?
EXERCICIS QUANTITAT DE MOVIMENT

1. Una massa de 2 kg i una altra de 200 kg tenen el mateix moment lineal, 40 kg•m/s. Determina l'energia cinètica de cadascuna. Resp: 400 J / 4 J 

2. Una força de 1 N actua sobre un gra d’arena i una altra, de 1 N també, sobre un automòbil, en ambdós casos al llarg de 1 m en la direcció i sentit del moviment i sense fregament. Quin augmentarà més la seva energia cinètica? I la seva quantitat de moviment? 
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Dues boles situades sobre una taula horitzontal sense fregament es dirigeixen una cap a l'altra tal com indica la figura. Si la taula té una altura de 1 m, determina la velocitat de la bola de 200 g després de la col·lisió i el punt del sòl on cau si el xoc és: a) perfectament inelàstic; b) elàstic. Resp: a) -0,333 m/s cap a l'esquerra, 15,1 cm a l'esquerra de la taula b) 0,833 m/s cap a la dreta, 37,6 cm a la dreta de la taula. 
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Un cos 1 de 400 g comprimeix inicialment 20 cm una molla de constant 100 N/m. Es deixa en llibertat i es desplaça sobre la superfície horitzontal amb fregament (μ=0,2) fins a xocar amb un altre cos 2 en repòs, de 600 g. Determina el punt de la superfície horitzontal on es deté el cos 2 si el xoc és: a) perfectament inelàstic; b) elàstic. 
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Dos cossos 1 i 2, de masses respectives 100 g i 200 g s’amolenn des de les posicions indicades en la figura per a recórrer la pista. Si no hi ha fregament, determina l'altura a què arriba a el cos 2 després del xoc si aquest és: a) perfectament inelàstic; b) elàstic. 
6. Des de la part superior d'un plànol inclinat 20%, de longitud 2 m s'abandona en repòs un bloc que llisca sobre el plànol amb μ=0,12. El final del plànol es troba 80 cm per sobre del sòl horitzontal. Determina la velocitat amb la qual el bloc impacta en el sòl. 
18- Un muntanyenc afirma que per a ascendir una muntanya és millor prendre un camí curt i empinat que un altre més llarg de pendent més suau, ja que el treball realitzat sobre el cos per la gravetat és menor en el primer cas. Raona si és cert o fals.
Un automobilista deixa un remolc estacionat, posició O, en una carretera recta que fa un angle de 4° amb el pla horitzontal (figura). La longitud d’aquesta carretera arriba fins que arriba al pla horitzontal és /l= 500 m. El remolc queda mal frenat i, malgrat que el fre fa una certa força 
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, el remolc comença a caure i arriba a la part més baixa, posició A, amb una velocitat vA = 9 km/ h La massa del remolc és m = 800 kg. La força 
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del fre es manté constant, paral·lela a la carretera i amb sentit contrari al moviment. Troba el treball fet pel pes 
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 del remolc mentre baixa per la carretera. 

[image: image4.png]



Ex 10 pag 159 Nova

A la figura 20 es pot veure la variació que experimenta la poténcia instantá a P,, mesurada en watts, desenvolupada per un motor en fundó del temps que

estat engegat. Troba, a partir de la informació que dóna el gráfic:

treball total desenvolupat per aquest motor durant el temps de funcionament;

la poténdia mitjana °m durant aquest temps.
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Ex 11 Pag 135 Nova

2. Com podries demostrar que la força de fregament no és conservativa?

3. Defineix potència.

5. Alguna vegada hauràs vist fre calabruix. Quan la calabruixada és molt intensa, la pedra pot ocasionar greus destrosses. Per què fa tant mal el calabruix, tot i que la seva massa és relativament petita?
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